

兩個世界，兩樣情

2020-10-15 謝貫明牧師

今天清晨起來，從家裡打開門正要走出去時，馬上感覺到一股寒意迎面襲來。頓時，意識到中秋已過，就要入冬了。這時突然有些猶豫，是不是要出去。頓了一下，還是決定出門，所以就深深吸了一口氣，往外走。沒多久，就開始適應外面的氣溫，呼吸到清晨新鮮、甘甜的空氣，感覺很舒暢。

這讓我聯想到在夏天，每次在游泳池旁或溪水邊，剛要進入水之前，都會有同樣的猶豫。入水前，我會習慣性的先用一隻腳探一下水，馬上會有一股寒意傳入心扉。雖然知道，只要全身浸泡入水裡，就不會冷了，但卻還都會躊躇不前。這也是進水前最難的一步。接著兩腳浸了進去，然後一步一步往水深之處走去，冰冷的感覺也逐漸的加升。直到索性一股腦全身泡進水裡，才開始感到溫暖起來，也可以舒暢的享受游水的樂趣。

游完之後要上來的時候，上半身剛浮出水面，一陣清涼的空氣貼來，同樣的又開始感到有些冷。浸在水面下的身體，還存在溫暖的感覺，上半身卻涼颼颼的。真有一種「兩個世界，兩樣情」的感受。在我們的信仰裡不也是這樣嗎？還沒進入信仰裡面之前，有些人不想進入或猶豫不前。因為沒有進入，所以就像處在兩個不同世界裡的人，無法瞭解、感受到在信仰裡面的溫暖及喜悅。

從事校園宣教事工的馬克·漢薩德 (Mark Hansard) 在他的著作「兩種事實」裡面，有學生這樣說道：「有可能對你而言，耶穌又真又活，對我卻又不是這麼一回事嗎？」馬克在校園裡曾經和一位學生聊到基督教信仰的問題，這位同學這樣說：「基督信仰對『你』很好。但是並不適合『我』。我認為，不管你信的是什麼，只要它能讓你感到快樂而且給你平安，那就可以了。」馬克回答說：「你那樣說也許對，我沒有要將我的想法一味的灌輸給你。但先讓我提出一些看法，再看你怎麼想。」馬克接著說：「這個世界上有兩種事實，第一種是個人的意見或是偏好，就像是『我喜歡巧克力口味的冰淇淋』。

同樣的，也有人喜歡香草口味的冰淇淋。所以，世界上有人喜歡巧克力口味，也有人喜歡香草口味；有人主修會計，還有人主修西班牙文。這是事實！」

馬克繼續說：「另外還有第二種事實，像是科學原理。比方說，無論你相信地心引力存在與否，它都一直在運行著。即使在地心引力被發現之前，蘋果還是一直都會從樹上掉落到地上，對吧？」學生同意的回答道：「嗯，沒錯。」

「現今大多數的人將信仰視為『意見』層面的事實，」馬克接著說「就像是個人喜好冰淇淋口味，有不同的選擇一樣。但是聖經告訴我們的信仰是比較接近『地心引力』這種層面的事實。也就是說，不論你相不相信，這個事實依舊存在。」

「你可以相信任何你願意相信的，」馬克說，「我並不是要強迫你相信我的信仰……但是如果今天你是對的，而我錯了，我並沒有損失什麼。當我死後，我不過就化為塵土。但如果今天是你錯了，我是對的，你有可能會永遠與神和神的愛分離。光就這點，難道這不值得你進去多多瞭解這個信仰嗎？」

就像保羅傳奇的人生一樣，他從一位法利賽人學者的世界裡面，進入了主耶穌愛的世界，這才讓他體會到、感受到、也明白了救贖和生命的道理。因此成為耶穌忠心的跟隨者。事實上，不只是對還未相信的人，對於已經相信的基督徒，要進入信仰的深水處，活出真正的生命，也是同樣的道理。「兩個世界，兩樣情」，事實上是耶穌道成肉身先進入我們的世界，進入我們的裡面。因此他嘗盡人間的痛苦、羞辱、被人拋棄、出賣，最後被釘死在十字架上，完成了他對人救贖的恩典。「道成了肉身，住在我們中間，充充滿滿地有恩典有真理。…」(約翰福音 1:14) 同樣的，除非我們進入主的裡面，否則我們就無法體會這個愛的道理，活出聖潔、公義的生命。「但你們得在基督耶穌裡，是本乎神，神又使他成為我們的智慧、公義、聖潔、救贖。」(哥林多前書 1:30)

在平順的世界裡，因為不明白苦難世界中的意義，就不敢面對；在生的世界裡，對死的世界無知，就令我們畏懼；習慣在自我現況的世界中，對信仰世界的隔閡和無知，也因此令人裹足不前。除非進入基督真理的裡面，否則我們將無法找到生命和永恆。「兩個世界，兩樣情」，要將先入為主的固執放下，進入主的恩典裡，才能感受到主的愛、平安和喜樂。因為這是一個完全不同的世界！

